

Davor Salom**EVROPSKI DAN JEVREJSKE KULTURE**

I mamo priliku da vas informišemo da 2.septembra 2005. u Skoplju biće postavljen kamen temeljnik za Muzej Holokausta makedonskih Jevreja. Ovogodišnja tema "JEVREJSKA KUHINJA I NASLEĐE" Od 1999. 23 zemlje Evrope obeležavaju: "Evropski dan jevrejske kulture". Svake godine u prvoj nedelji septembra (počevši od 1999. godine) 23 zemlje Evrope "otvaraju " vrata svojih opština, muzeja, sinagoga da bi kroz predavanja, razgovore, koncerte, izložbe, filmske projekcije, druženja, upoznali svoje sugrađane sa bogatom jevrejskom tradicijom i kulturom.

Neosporno da je jevrejska zajednica u Srbiji otvorena tokom cele godine Ne samo za svoje članstvo već i za brojne prijatelje, komšije, sugrađane. No na ovaj Evropski dan jevrejske kulture zemlje Evrope i njihove zajednice se ujedinjuju u zajedničkom projektu.

Dan je jedinstven po tome što uvek ima zadatu temu. Ovog-

dišnja tema manifestacije je: "Jevrejska baština i gastronomija" Francuska jevrejska zajednica je došla na ideju 1996. godine da organizuje manifestaciju kulturnog sadržaja u cilju zblizavanja sa sredinom u kojoj živi i radi. Ubrzo su ideju prihvatile i ostale zemlje: Austrija, Belgija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Hrvatska, Holandija, Češka Republika, Danska, Finska, Francuska, Nemačka, Grčka, Mađarska, Italija, Luksemburg, Poljska, Portugalija, Rumunija, Slovačka, Španija, Švedska, Švajcarska, Turska, Velika Britanija, a od 2003. godine i Srbija.

Ceo program se organizuje uz pokroviteljstvo međunarodnih jevrejskih organizacija: Evropskog Saveta za jevrejske opštinske, Bnai Brith Evropa, Caminos de sefarad i kroz saradnju sa lokalnim organizacijama i institucijama. Naša zajednica će se 2005. godine po treći put uključiti u program i kroz odgovarajuće sadržaje predstaviće se svojim sugrađanima u Beogradu, Novom Sadu, Subotici.

U saradnji sa lokalnim gradskim vlastima jevrejska zajednica u Srbiji će se uključiti i na ovaj način potvrditi da su deo Evropske zajednice naroda.

www.jewishheritage.org